

WYJAŚNIENIA I ZMIANY TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

Dotyczy: Postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na podstawie art. 132 ustawy Pzp pn.: „**Usługi łączności telefonicznej stacjonarnej i internetu stacjonarnego dla potrzeb Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Rzeszowie oraz jednostek organizacyjnych, funkcjonujących na jego terenie, na okres 36 miesięcy**”, znak RZ.ROZ.2810.38.2021

Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie - Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Rzeszowie, działając na podstawie art. 135 ust. 6 i art. 137 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019r. – Prawo zamówień publicznych (tekst jedn. Dz. U. z 2019r., poz. 2019 z późn. zm.) udziela wyjaśnień oraz odpowiedzi na otrzymane od Wykonawców pytania i dokonuje zmian SWZ.

Pytanie nr 1:

„Zamawiający wskazał w umowie, że usługa jest świadczona niezwłocznie po jej podpisaniu. Podkreślić należy, że to Zamawiający decyduje o terminie wszczęcia Postępowania, a wykonawcy, nie mogą ponosić konsekwencji z tytułu zbyt późnego jego wszczęcia. Termin realizacji zamówienia musi być możliwy i realny dla wszystkich wykonawców zainteresowanych udziałem w Postępowaniu. Ustalenie terminu zbyt krótkiego i nierealnego w sposób nieuprawniony dyskryminuje wykonawców zainteresowanych Postępowaniem, uniemożliwiając im udział z uwagi na okoliczności leżące całkowicie po stronie Zamawiającego. Tak określony termin zawęża bez uzasadnienia krąg wykonawców, którzy mogą złożyć ofertę w Postępowaniu. Wskazujemy, iż rozbudowa sieci teleinformatycznej wiąże się ze znacznymi utrudnieniami i realizacja w terminie wskazanym powyżej (od razu) jest niemożliwa.

Wskazany przez Zamawiającego termin narusza zasady równego traktowania wykonawców i uczciwej konkurencji. Powyższe stanowisko znajduje potwierdzenie w orzecznictwie Krajowej Izby Odwoławczej:

1. Wyroku KIO z dnia 30 maja 2017 r. (KIO 880/17): „(...) okres przygotowania się do świadczenia usługi jest okresem, który stanowi element niezbędny do umożliwienia wykonawcom podjęcia się świadczenia usługi. Od jego długości zależy także czy wykonawca w ogóle jest w stanie podjąć się realizacji zadania. Termin zbyt krótki może powodować, że będzie to bariera dostępu do zamówienia i dojdzie do ograniczenia konkurencji, a z kolei taki opis elementu przedmiotu zamówienia jest niedopuszczalny z uwagi na treść art. 29 ust. 2 ustawy.”

2. Wyroku KIO z dnia 1 lutego 2011 r. (KIO 79/11, KIO 89/11, KIO 90/11): „uwzględnienie czasu niezbędnego do przygotowania i złożenia oferty w warunkach konkretnego postępowania, w szczególności opisu przedmiotu zamówienia jego złożoności i rozmiarów, zapewnia realną konkurencję w postępowaniu i odpowiada postulatowi wynikającemu z art. 7 ust. 1 Pzp.”

Postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego prowadzi się w celu uzyskania przedmiotu zamówienia w jak najszerszym zakresie odpowiadającego potrzebom Zamawiającego, a przy tym najkorzystniejszego pod względem cenowym. Niezwykle prawdopodobnym jest, iż część Wykonawców zainteresowanych wzięciem udziału w postępowaniu zrezygnuje z powodu braku możliwości realizacji zamówienia we wskazanym przez Zamawiającego terminie.

Z uwagi na powyższe wnoszę o zmianę terminu realizacji zamówienia na termin nie krótszy niż 30 dni od dnia podpisania umowy.”

Odpowiedź na pytanie nr 1:

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę terminu rozpoczęcia realizacji przedmiotu zamówienia do 30 dni od dnia zawarcia umowy.

Pytanie nr 2:

W jakim terminie /przedziale czasowym, od dnia wyboru najkorzystniejszej oferty jest przewidziane podpisanie umowy z Wykonawcą oraz rozpoczęcie prac?

Wykonawca prosi o powyższą informację przez wzgląd na charakter wykonywanych prac oraz czas niezbędny na przygotowanie się do realizacji zamówienia.

Odpowiedź na pytanie nr 2:

Zamawiający informuje, iż w postępowaniach o wartości co najmniej równej progom unijnym - zgodnie z art. 264 ust. 1 ustawy Pzp - Zamawiający zawiera umowę w sprawie zamówienia publicznego, w terminie nie krótszym niż 10 dni od dnia przesłania zawiadomienia o wyborze najkorzystniejszej oferty, jeżeli zawiadomienie to zostało przesłane przy użyciu środków komunikacji elektronicznej, albo 15 dni – jeżeli zostało przesłane w inny sposób.

Jednakże w przypadku wniesienia odwołania, zamawiający nie może zawrzeć umowy do czasu ogłoszenia przez Krajową Izbę Odwoławczą wyroku lub postanowienia kończącego postępowanie (art. 577 ustawy Pzp).

Ustawa przewiduje jednak możliwość zawarcia umowy w sprawie zamówienia publicznego przed upływem terminów wskazanych w art. 264 ust. 1 ustawy Pzp w okolicznościach, gdy w postępowaniu o udzielenie zamówienia prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego złożono tylko jedną ofertę (art. 264 ust. 2 pkt. 1 lit. a) ustawy Pzp).

Pytanie nr 3:

Proszę o informacje na temat możliwości odbycia wizji lokalnej dla zamówień: 1,3,4.

Odpowiedź na pytanie nr 3:

Zamawiający dopuszcza przeprowadzenie wizji lokalnej we wskazanych lokalizacjach zgodnie z zapisami punktu 9.20 Specyfikacji Warunków Zamówienia po wcześniejszym ustaleniu terminu.

Zgodnie z punktem 3.11 Osobami uprawnionymi do kontaktu z Wykonawcami w sprawach merytorycznych są:

P. Grzegorz Popek, tel. +48 178537402;

P. Janusz Wojciechowski, tel. +48 178537402.

W związku z powyższym:

1. Zmienia się treść § 5 ust. 1 „Terminy realizacji” załącznika nr 2 do SWZ – Wzór umowy dla Części 1-11 i dla Części 12-15, który otrzymuje brzmienie:

„1. Wykonawca zobowiązuje się do wykonywania przedmiotu umowy przez okres 36 miesięcy od dnia rozpoczęcia realizacji przedmiotu zamówienia. Rozpoczęcie realizacji przedmiotu zamówienia nastąpi w terminie do 30 dni od dnia zawarcia umowy.”

2. Zmienia się treść pkt. 5 SWZ.

Było:

Zamawiający określa następujące terminy realizacji przedmiotu zamówienia dla wszystkich części zamówienia:

Rozpoczęcie: z dniem zawarcia umowy;

Zakończenie: do 36 miesięcy od dnia zawarcia umowy.

Jest:

Zamawiający określa następujące terminy realizacji przedmiotu zamówienia dla wszystkich części zamówienia:

Rozpoczęcie: do 30 dni od dnia zawarcia umowy;

Zakończenie: do 36 miesięcy od dnia rozpoczęcia realizacji przedmiotu zamówienia.

3. Anuluje się dokument „Załącznik nr 1 do SWZ - Formularz oferty”, zamieszczony na Platformie Zamawiającego przy Ogłoszeniu o zamówieniu w dniu 22.06.2021r. i w jego miejsce wprowadza się nowy dokument „Załącznik nr 1 do SWZ – Formularz oferty po zmianach z 02.07.2021r.”, stanowiący załącznik nr 1 do niniejszego pisma.

Terminy składania i otwarcia ofert podane w pkt. 14 SWZ pozostają bez zmian.

Powyższe zmiany i wyjaśnienia stanowią integralną część Specyfikacji Warunków Zamówienia.